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логопедичного впливу. А головним у будь-якій роботі повинен бути принцип 

педагогічного оптимізму, адже саме завдяки йому спеціаліст може дати дитині відчуття 

впевненості у своїх силах та про стимулювати її до цілеспрямованого руху до 

подолання вад її мовлення. 
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Удосконалення вищої юридичної освіти є лейтмотивом сучасних вітчизняних 

розвідок, зокрема в аналітичному дослідженні за результатами освітніх вимірювань 

«Стан юридичної освіти в Україні» (2018), статистичному звіті «Знання та навички 

випускників юридичних факультетів та закладів вищої освіти через призму потреб 

ринку праці» (2018), Білій книзі з реформування української юридичної освіти (2015), 

Концепції розвитку юридичної освіти (2020) та інших документах. Система вищої 

юридичної освіти є стратегічно важливою базою сталого розвитку правового 

суспільства в Україні, забезпечення соціального, демократичного розвитку та 

економічного зростання нашої держави. Заклади вищої юридичної освіти покликані 

сформувати інноваційно та креативно мисляче покоління правників, яке має відповідні 

фахові знання і компетентності, здатне ефективно діяти у сучасному світі. Вища 

юридична освіта повинна бути якісною, нарощувати інтелектуальний капітал 

особистості фахівця в галузі права, спрямовувати його до нових ідей, самостійності, 

професійної творчості.  

Фундаментальним теоретико-методичним підґрунтям проблеми професійної 

підготовки майбутніх юристів у системі закладів вищої освіти є наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних учених, зокрема питання вищої юридичної освіти 

репрезентували Р. Каламаж, Т. Кушнірова, А. Білоножко, О. Бовдир, О. Калита, 

Н. Кожем’яко, Л. Насілєнко, Є. Тягнирядно; особливості професійного становлення 

майбутнього фахівця юридичного профілю вивчали Ю. Бойко, О. Денищик, 

Р. Каламаж, О. Котикова, Т. Кушнірова, О. Мурзіна. Долідження щодо реформування 

юридичної освіти, зокрема окремих її складових, здійснювали Д. Азаров, 

Б. Андрусишин, Ю. Барабаш, А. Бойко, В. Венедиктов, В. Власюк, І. Котюк, 

М. Кравчук, Р. Мельник, Л. Міхневич, С. Мудрук, О. Сироїд, Л. Стецюк, 

Ю. Шемшученко. Інноваційні та інтерактивні технології, активні форми й методи 
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навчання в закладах вищої освіти описано в працях Н. Артикуци, О. Антонової, 

В. Бігуна, О. Дубасенюк, А. Завального, В. Кременя, С. Лісової, О. Красовської, 

С. Скворцової; формування професійної компетентності фахівця знаходимо у працях 

В. Бондаря, Л. Коваль, А. Кузьминського, О. Овчарук, О. Пометун, С. Скворцової, 

D. Mc. Clelland, В. Mansfild, D. Raven, Т. Hoffman, М. Linard, M. Smith, M. Mulder, 

T. Weigel і K. Collins. Ретельне вивчення особливостей запровадження освітніх 

інновацій в галузі вищої освіти дало змогу осмислити закономірності їх становлення та 

розвитку з метою удосконалення якості вищої освіти юристів.  

Слушною видається думка А. Завального, який виокремив топ-10 інноваційних 

технологій, визначальних для професійної діяльності юриста:  

1) інформаційна безпека – оскільки проблема безпеки даних для юридичних установ 

та організацій неабияк актуалізується;  

2) мобільність – повсякденне життя нині означене динамікою змін, можливістю 

практикувати право в будь-який час і в будь-якому місці;  

3) «хмарні» технології – ці технології дають змогу установам отримувати доступ до 

ІТ-інфраструктури, а отже, заощаджувати час й інші ресурси;  

4) аналітика – юридичні фірми володіють значною кількістю даних, що потребує 

представлення їх у форматі, який дає змогу оптимально опрацьовувати інформацію, 

встановлювати найважливіші тенденції;  

5) бізнес-аналітика – ефективність, тобто раціональні затрати часу на організацію 

даних, укладення звітів, аналіз даних;  

6) відстеження ефективності – йдеться про продуктивність;  

7) система розрахунків – зміна способів оплати праці юристів, що полягає як у зміні 

способів отримання коштів, так і відході від традиційної погодинної оплати праці та 

запровадження оплати за підписку або за виконану роботу;  

8) розумні годинники – розвиток загальної тенденції щодо нових технологій у 

повсякденному житті;  

9) програмне забезпечення для регулювання взаємовідносин з клієнтами – 

зберігання інформації клієнта дає змогу оптимізувати співпрацю;  

10) інтернет-спільноти й соціальні мережі, нові технології програмного 

забезпечення та процесу автоматизації, спільноти та платформи [3].  

Очевидно, що під час переходу до компетентністної моделі навчання особливої 

актуальності набуває розробка технологій формування фахівців у вищій школі, 

максимально наближених до умов майбутньої професійної діяльності. До таких 

технологій належить контекстне навчання, яке моделює предметний і соціальний зміст 

майбутньої професії юриста як системи широкого спектру інноваційних форм, методів, 

і засобів.  

Головними засадами контекстного навчання, як стверджує Г. Сілвер, є: 

– перенесення акцентів з викладацької діяльності педагога вищої школи на 

пізнавальну діяльність студента, його творчість, активність; 

– діалогова взаємодія в системі «викладач – студент» на засадах взаєморозуміння, 

відкритості, довіри, стимулювання і підтримки пізнавальної творчої активності та 

процесу формування професійних особистісних якостей; 

– забезпечення психолого-педагогічних умов, форм і методів навчальної діяльності, 

які сприяють формуванню професійних компетентностей, загальних і особистісних 

здібностей, соціальних якостей, набуття досвіду діяльності [6].  

Контекстне навчання, вважає С. Сисоєва, є формою реалізації динамічної моделі 

руху діяльності студентів: від власної навчальної діяльності (наприклад, в формі лекцій) 

через квазіпрофесійну (ігрові форми, спецкурси) і навчально-професійну (науково-

дослідницька робота студентів: курсові та дипломні роботи, педагогічна практика) до 

власне професійної діяльності. Основною характеристикою навчально-виховного 

процесу контекстного типу є моделювання предметного і соціального змісту 
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майбутньої фахової діяльності через відтворення реальних професійних ситуацій [5, c. 

67]. Базовими формами контекстного навчання є: навчальна діяльність академічного 

типу (лекційні, семінарські, практичні, лабораторні заняття, самостійна та 

індивідуальна робота); квазіпрофесійна діяльність (ділові ігри, ігрові форми занять); 

навчально-професійна діяльність (науково-дослідницька робота, виробнича практика). 

У якості перехідних форм виступають наступні: лабораторно-практичні заняття; 

імітаційне моделювання; аналіз ситуацій професійної діяльності; розігрування ролей; 

спецкурси і спецсемінари. 

За таких умов змінюється змістовий та процесуальний характер юридичної освіти, 

а саме методи й технології навчання. Слушною слід визнати позицію Н. Артикуци: 

«Надзвичайно високу ефективність навчального процесу на юридичному факультеті 

вищого закладу освіти забезпечує застосування таких методів, форм і прийомів 

навчальної роботи, як: аналіз помилок, колізій, казусів; аудіовізуальний метод 

навчання; брейнстормінг («мозковий штурм»); діалог Сократа (Сократів діалог); 

«дерево рішень»; дискусія із запрошенням фахівців; ділова (рольова) гра (студенти 

перебувають у ролі законодавця, експерта, юрисконсульта, нотаріуса, клієнта, судді, 

прокурора, адвоката, слідчого); «займи позицію»; коментування, оцінка (або 

самооцінка) дій учасників; майстер-класи; метод аналізу та діагностики ситуації; метод 

інтервʼю (інтервʼювання); метод проєктів; моделювання; навчальний полігон; PRES-

формула (від англ. Position–Reason–Explanation or Example–Summary); проблемний 

(проблемно-пошуковий) метод; публічний виступ; робота в малих групах; тренінги 

індивідуальні та групові та інші» [1].  

Наведені активні й інтерактивні методи навчання в сукупності становлять 

інноваційні технології навчання. Зокрема, технологія активного навчання спрямована 

на застосування методів, орієнтованих на особистість здобувача вищої освіти, його 

безпосередню та свідому участь у саморозвитку, отримання якісних знань, професійних 

умінь творчо розвʼязати конкретні проблеми, формування компетентності. 

Запровадження інноваційних методів освітнього процесу передбачає підвищення 

кваліфікації науково-педагогічних працівників.  
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